
Mesdames et Messieurs, en vos grades et qualités, très chers Pouillerots et Pouillerotes  

C'est avec un grand plaisir que je m'adresse à vous ce soir pour cette cérémonie 
traditionnelle. C’ est l'occasion de nous retrouver pour un moment convivial mais c’est 
aussi un temps pour évoquer les temps forts passés et à venir.  

Je remercie Régis et l’ensemble des élus pour leurs vœux et me réjouis de poursuivre le 
travail avec tous les membres de cette équipe municipale qui m’ accorde sa confiance. 
C’est un honneur et une chance que je sais apprécier. La vie d’une équipe n’est pas 
simple (en effet),  mais c’est le respect et la motivation de chacun qui font la différence. 

En tant qu'élus, notre mission est de concilier les objectifs de développement, les 
besoins immédiats de nos concitoyens et le respect de notre histoire commune. Cette 
tâche, bien que complexe, est également source de nombreuses grandes satisfactions 
et de fierté. Le contexte actuel ne nous facilite pas la tâche en multipliant les défis. Mais, 
ces défis ne doivent pas nous décourager. Au contraire, ils doivent nous inciter à 
redoubler d'efforts et à innover. Relever un défi, c’est analyser la situation, imaginer les 
différentes options et prendre des risques mesurés. C’est ce que nous continuerons à 
faire en 2025. 

Nous avons des projets ambitieux déjà en cours qui visent à développer des 
infrastructures mieux adaptées aux besoins de nos habitants et de nos associations. 
Parmi eux, le complexe sportif et associatif toujours en attente des dernières 
subventions sollicitées, notamment celle de l’Etat qui tarde à nous répondre, la ferme la 
Horgne pour l’implantation de services publics mieux dimensionnés au regard de 
l’accroissement de la population  , ou encore le développement de la zone de services 
sur le lotissement en lien avec l’aménageur. D'autres projets, à l’initiative de  personnes 
privées motivées par l’attractivité de notre commune, comme l’hôtel 5 étoiles dénommé 
« château BALTUS », la maison médicale qui ouvrira aux portes de l’été, et le village 
seniors, sont également en bonne voie. Nous leur apportons tout le soutien et l’attention 
nécessaires.  

La vie quotidienne en 2025 passera par des équipements divers :  l’installation des PAV 
pour la gestion des déchets, la plantation d’arbres, la poursuite de l’aménagement de 
l’aire de jeux, ainsi que par les moments de partage qui nous tiennent tant à cœur et qui, 
malgré l’austérité actuelle sont importants à maintenir :  les ateliers micro folie (tout 
public) et des ateliers numériques à destination des seniors, le festival de rue Hop Hop 
Hop que nous aurons le plaisir d’accueillir une nouvelle fois dans notre commune et 
toutes les animations qui sont d’ores et déjà planifiées : le concert du nouvel an le 25 
janvier avec le conservatoire de Metz, le repas des seniors, la fête des arbalétriers et 
toutes les festivités de l’année. Une petite pause dans ce propos pour des 
remerciements appuyés aux habitants qui ont spontanément réalisé un magnifique 



décor de Noël sur la place Mère l’Eglise et offert un moment simple et convivial très 
apprécié des habitants. Cette sympathique expérience est à renouveler et aura tout 
notre soutien.  

2025 est aussi marquée par l’adhésion de la commune au service de police 
intercommunale. Je salue ici Mr Gaël KARDASIK, directeur de la police Intercommunale 
de l’Eurométropole de Metz. Merci pour votre présence parmi nous en cette occasion. 
Bienvenue à vous et à votre équipe dans notre commune. Je ne doute pas que, très 
attachés vous et moi au service de nos concitoyens, nous saurons ensemble assurer la 
salubrité, la tranquillité et la sécurité de Pouilly , toujours en collaboration étroite avec 
les forces de gendarmerie et de police qui méritent notre profonde gratitude.  

Nous nous engageons bien évidemment à tenir compte des contraintes budgétaires pour 
soutenir tous les projets communaux et améliorer la vie quotidienne des habitants , en 
vous remerciant pour l’effort consenti par chacun de vous en 2024 .  

En tenant compte de nos spécificités locales, de notre potentiel et de nos besoins, nous 
poursuivrons notre travail au sein de la Métropole, ainsi qu’avec le SIVOM et tous nos 
partenaires institutionnels. Les succès que nous remportons sont le fruit d'efforts 
collectifs, et chaque contribution compte. C’est dans cet esprit que nous organisons 
différents temps de rencontre avec vous Citoyens et  membres des associations. En 
2025 se tiendront comme à l’accoutumé différentes réunions publiques, les échanges 
avec les associations,  l’accueil des nouveaux habitants et de nouvelles réunions de 
quartiers seront organisées durant le 2ème semestre. 

Je remercie bien sûr le conseil municipal pour son implication tout au long de l’année, 
nos familles qui nous soutiennent et qui nous permettent de nous rendre disponibles. Je 
salue l’engagement et le travail des enseignants, du personnel éducatif, de l’équipe 
technique, ainsi que des agents des services techniques ou administratifs de la 
Métropole et bien sûr de tous les bénévoles qui ne comptent pas leur temps et qui font 
vivre notre commune. Ce soir, je tiens à rendre un hommage particulier à nos deux 
secrétaires, Noémie et Marjolaine. Bien qu'elles œuvrent souvent dans l'ombre, leur 
travail est absolument indispensable. Ce sont elles qui organisent, coordonnent et 
anticipent nos besoins avec un professionnalisme, une discrétion et un dévouement 
exemplaires. Grâce à elles, nous, élus, pouvons accomplir notre mission avec efficacité. 
Sans leur soutien, nos projets seraient bien plus ardus à réaliser et nos responsabilités 
bien plus lourdes à assumer. Merci infiniment, Noémie et Marjolaine. Je sais que je peux 
compter sur vous deux en toutes circonstances.  

En cette période particulièrement complexe, l'année 2025 porte déjà les stigmates d'une 
année 2024 éprouvante pour le monde et pour les Français, marquée par des tensions 
planétaires, des épisodes climatiques dramatiques y compris en France, en métropole 



et à Mayotte. L'instabilité économique, sociale et politique est malheureusement une 
triste réalité. En France, elle atteint un niveau inquiétant et ternit l’image de notre pays. 
Elle entame le moral des français et met à mal la crédibilité des responsables politiques. 
Face à cette situation, il m’apparaît crucial de rappeler ce que signifie être un homme ou 
une femme politique: "La politique est la tentative de rendre possible ce qui est 
nécessaire". disait Simone Weil. La politique est une mission noble et essentielle, car 
elle repose sur l’engagement au service des autres dans une recherche permanente de 
justice et de vérité, de progrès et de dignité humaine, uniquement guidée par la 
responsabilité envers les générations passées, présentes et futures. Elle impose la 
capacité de dépasser les intérêts individuels ou partisans. 

Être une femme ou un homme politique, c'est porter les espoirs, les attentes, parfois 
même les colères de nos concitoyens. Ce rôle exige de nous intégrité, honnêteté, 
respect, humilité et courage, car nous sommes les dépositaires de votre confiance. 
Cette confiance, justement, est le pilier de notre action. Elle est fragile et précieuse. Elle 
se construit dans la proximité, dans l'écoute et dans la transparence. Certes, la tâche 
est exigeante, mais c’est ce qui en fait sa force. À Pouilly, c’est ce que nous, élus, exigeons 
de nous-mêmes ! 

Chers amis, votre confiance et votre soutien nous ont permis d’avoir déjà beaucoup 
accompli et je suis convaincue que l'année 2025 sera marquée par de nouvelles 
réussites et de nouvelles opportunités. Continuons à œuvrer ensemble, dans l'intérêt de 
tous, avec le cœur et l'esprit au service de notre belle commune.  

Souhaitons que nos responsables politiques soient animés par cette volonté de « rendre 
possible ce qui est nécessaire »  

Espérons , un peu naïvement peut-être, que 2025 soit une année où  le monde retrouve 
un peu de sérénité 

Enfin, de tout mon cœur, je souhaite à chacune et chacun de vous ainsi qu’à tous ceux 
que vous aimez et qui vous aiment une excellente année 2025. Sachez en extraire le 
meilleur et surmonter les moments plus douloureux. Que cette nouvelle année soit 
synonyme de santé, de prospérité, de solidarité et de réussite pour chacun d'entre nous. 


